

海外观察人士认为 增长预期上调凸显中国经济前景乐观

新华社记者

近日,国际货币基金组织(IMF)上调今年中国经济增长预期至5%,相比今年4月发布的《世界经济展望报告》中的预期上调0.4个百分点。

海外观察人士纷纷表示,国际机构上调中国经济增长预期,凸显中国经济发展潜力大、韧性足、增长前景乐观。不少专家强调,中国经济的稳定和积极增长对跨国企业营商有好处,对地区合作与发展有好处,对全球经济恢复有好处。

“中国总是让大家感到惊喜!”德国联邦经济发展和对外贸易协会主席米夏埃尔·舒曼在接受新华社记者采访时表示,近几十年来,

总有媒体唱衰中国经济,称中国经济存在这样或那样的风险,但中国经济不断增长,取得了可喜的成绩。舒曼说,中国政府今年以来宣布的多项支持经济增长的举措,提升了市场信心,推动IMF等国际机构上调中国经济增长预期。

舒曼表示,当前世界经济面临挑战,中国经济保持稳定和积极的增长,对世界经济有益。

最近,跨国企业西门子在德国之外的首家数字化工厂成都工厂正在开展第四期项目建设,一方面扩大生产规模,实现相关产品100%本地化生产,另一方面扩大研发团队,从中国市场需求出发进行产品创

新,力争从源头实现“中国智造”。

西门子全球执行副总裁、西门子中国董事长、总裁兼首席执行官肖松告诉记者,中国市场的魅力不仅在于大,更在于快,倒逼企业不断产生新的竞争力,进而在中国市场共享更多新机遇。他说,中国不仅是西门子在产业技术应用方面的重要市场,也是最具创新力的前沿市场,随着中国着力发展“新质生产力”,西门子也将努力以更快步伐拥抱中国市场变化。

今年年初,印度尼西亚东南战略研究院执行董事里亚迪·苏帕诺前往中国访问交流。他对中国道路上新能源汽车的高占比和无所

不在的移动支付印象深刻。他说,这些应用普及需要一系列高技术支撑,体现了中国加速产业转型,进入发展新阶段。

苏帕诺说,近年来,印尼与中国合作共赢取得一系列成果,其中最典型的就是雅万高铁通车。他表示,对包括印尼在内的东南亚国家而言,中国市场潜力巨大、前景广阔,具有持久而强大的吸引力。

谈及今年以来中国经济发展取得的成果,芬兰银行新兴经济研究所高级研究员图利·麦卡利在接受记者书面采访时表示,中国经济年初以来的增长好于预期,为一年开了个好头,有助于提升消费者和

企业的信心。

巴西商业领袖组织中国区首席执行官小若泽·里卡多·卢斯表示,IMF上调中国经济增长预期,体现了中国在推动发展“新质生产力”方面取得的成功,特别是科技创新给中国经济持续带来活力。他强调,国家经济增长必须依靠高技术、高效率、高质量,中国的发展理念有力推动了经济增长。

巴西热图利奥·瓦加斯基金会经济学学者乔尔森·桑帕约也表示,中国经济活动不断改善,政府为推动经济稳定增长积极推出新的措施,产生了积极影响。

(新华社北京6月3日电)

外交部: 如美实施签证限制 中方将坚决反制

据新华社北京6月3日电(记者 冯欣然)外交部发言人毛宁3日在例行记者会上表示,香港事务纯属中国内政,不容任何外部势力干涉。如果美方对中央政府和香港特区政府官员实施签证限制,中方将坚决反制。

当日例行记者会上,有记者问:近日,美国国务院发言人就香港高等法院依法判决“串谋颠覆国家政权罪案”部分涉案人员发表声明,宣布对中央政府和香港特区政府官员实施新的签证限制。中方对此有何评论?

毛宁表示,美方蓄意攻击“一国两制”,抹黑香港国安法,妄议香港民主自由状况,干预香港特区司法,滥施签证限制。有关行径公然干涉中国内政,违反国际法和国际关系基本准则,中方强烈不满、坚决反对。

毛宁说,涉案反中乱港分子的所谓“初选”严重挑战香港特区宪制秩序,严重危害国家安全,该案其他31名被告早已认罪。香港特区执法和司法机关依法履职、惩治各类危害国家安全的行为,合理合法。中央政府对此坚定支持。

外交部回应美日韩涉华消极表态: 强烈不满 坚决反对

新华社北京6月3日电(记者 冯欣然)针对近期美日韩发表涉华消极内容,外交部发言人毛宁3日在例行记者会上答问时表示,美日韩三国防长会和副外长对话推进所谓“印太战略”,在台湾问题上说三道四、粗暴干涉中国内政,在涉海问题上再次对中国进行恶意攻击抹黑,蓄意挑拨中国与周边国家关系,严重违背国际关系基本准则,中方表示强烈不满和坚决反对。

毛宁表示,中方坚决反对操弄集团政治,坚决反对任何挑起和激化矛盾、损害他国战略安全和利益的言行,坚决反对在亚太地区搞封闭排他的“小圈子”。美方应当把“不寻求强化同盟关系反对中国”的表态落到实处,不要以牺牲他国战略安全利益和亚太人民福祉为代价谋求私利。

毛宁说,一个中国原则是国际社会普遍共识和国际关系基本准则,台湾问题纯属中国内政,不容任何外部势力干涉,当前台海和平的最大威胁是“台独”分裂行径和外部势力的纵容支持。有关国家如果真的关心台海和平稳定,真的在乎国际安全繁荣,就应该恪守一个中国原则、旗帜鲜明反对“台独”分裂,支持中国国家统一。

她说,中方坚定不移维护自身领土主权和海洋权益,坚持同直接当事国通过对话协商妥善处理双边涉海问题,同时坚决反对域外国家插手介入、升级事态。美国近年一再怂恿、支持个别国家在海上搞对华挑衅侵权,还纠集盟友在包括南海在内的中国周边海域频繁开展军事演习和抵近侦察,耀武扬威,加剧地区紧张,已成为地区和平稳定的最大威胁和挑战。

毛宁说,中方在朝鲜半岛问题上的基本立场是一贯的。我们始终认为维护半岛和平稳定、推动半岛问题政治解决符合各方共同利益。军事威慑和制裁只会激化矛盾、加剧紧张。我们敦促有关各方谨言慎行,不要给本已复杂严峻的半岛形势火上浇油。中方会继续基于事情本身的是非曲直和自身立场应对处理半岛事务。

“星际客机”拟再尝试 首次载人试飞

据新华社洛杉矶6月2日电(记者 谭晶晶)美国航天局2日发布消息说,计划5日再次尝试进行波音公司的“星际客机”飞船首次载人试飞任务。

这次任务原定于1日进行,飞船原计划搭乘美国联合发射联盟公司的“宇宙神5”型火箭,从佛罗里达州卡纳维拉尔角太空军基地发射升空,将美国宇航员巴里·威尔莫尔和苏尼·威廉姆斯送往国际空间站。但在发射前几分钟,地面系统的计算机触发自动中止命令,关闭发射程序。美航天局随后宣布由于地面系统故障取消当天的发射。

公告

罗源县将在以下3个路口设置固定交通技术监控设备,用以查处驾驶机动车违反禁止标线指示和驾驶机动车在高速公路、城市快速路以外的道路上逆向行驶的违法行为。根据《道路交通安全违法行为处理程序规定》(公安部令157号)第十六条之规定,现将交通技术监控设备具体设置地点向社会进行公告。1.罗源湾码头往城关方向 G228 线 K4465+200; 2.罗源湾码头往碧里方向 G228 线 K4465+200; 3.罗源博澳码头往碧里方向 G104 线 K2242+845。特此公告。

罗源县公安局交通警察大队
2024年6月4日

墨西哥大选初步计票结果: 辛鲍姆锁定胜利

据新华社墨西哥城6月3日电 据墨西哥国家选举委员会2日初步计票结果,墨西哥执政党国家复兴运动党所在竞选联盟总统候选人克劳迪娅·辛鲍姆锁定胜利。

辛鲍姆1962年6月24日出生于墨西哥城,在墨西哥国立自治大学先后取得物理学学士、能源工程硕士和博士学位。在学术生涯中,她就可再生能源和可持续发展等发表大量文章,开展墨西哥钢铁工业能源使用、能源与气候变化联系等研究工作,并与多个国际机构进行合作。

辛鲍姆被墨西哥媒体视作现任总统洛佩斯的“政治门生”。2000年,时任墨西哥市长的洛佩斯任命辛鲍姆为该市环境局局长。2006年,辛鲍姆加入洛佩斯的总统竞选团队,担任发言人。

2011年,辛鲍姆参与“国家复兴运动”作为民间组织的组建筹备工作。2018年至2023年,辛鲍姆担任墨西哥城市市长,成为墨西哥女性参政的重要里程碑。在任期间,她坚持宣传洛佩斯的执政理念和社会福利项目,获得不少政治资源和民众关注。



6月2日,在墨西哥首都墨西哥城,克劳迪娅·辛鲍姆在投票后乘车离开。

新华社发

议席首次未过半 南非执政党面临挑战

新华社记者 王晓梅 鲁向明 王雷

根据南非独立选举委员会6月2日公布的2024年大选计票结果,执政党非洲人国民大会(非国大)在国民议会(议会下院)选举中获得400个议席中的159席,虽位列第一,但未能过半。

此间舆论指出,非国大在此次大选中遭遇挫折,与经济表现不佳、年轻人不满、内部分裂等因素有关。该党未来将不得不与其他政党组建联合政府,执政将面临更多挑战。

首次未能过半

南非于5月29日举行结束种族隔离制度后的第七次大选,选举新一届国民议会和省议会。此次选举被认为是该国30年来竞争最激烈的选举。

据南非独立选举委员会统计,非国大获得159个议席,位列第一;最大反对党民主联盟排名

第二,获得87个议席;2023年成立的“民族之矛党”以58个议席位列第三;经济自由斗士党排名第四,获得39个议席;其余议席由其他14个政党获得。

非国大在本次大选中获得的议席数较2019年大选时的230席大幅下滑。1994年南非结束种族隔离制度以来,非国大在以往大选中均获过半数议席并执政至今,历任总统也均为非国大成员。此次大选是非国大议席数首次跌破半数。

遇挫三大原因

分析人士指出,非国大之所以在此次大选中遭遇挫折,主要有以下三个原因。

首先,南非近年来经济和社会问题较多,引发民众不满。南非经济在非国大1994年开始执政后的十七年间一度保持5%以上增

速,但近10年来持续低迷。2023年,南非经济增速从2022年的1.9%降至0.6%。除了经济增长乏力,其他问题还包括高失业率、电力危机、贫富差距、高犯罪率等,这些都导致非国大支持率大幅下滑。

其次,年轻选民对非国大支持度不高。据南非独立选举委员会统计,39岁以下选民占注册选民总数的约四成,在本次大选中起到关键作用。有分析指出,年轻选民对种族隔离的历史感触不深,对领导反种族隔离运动的非国大没有强烈归属感,更容易被其他党派的政策主张吸引。同时,目前南非15岁至34岁年轻人的失业率高达45.5%,高于全国32.9%的平均失业率,导致年轻人比其他人群对非国大政府更为不满。

第三,内部分歧削弱了非国大的实力。近年来,一些非国大重要成员相继“自立门户”。比如,本次大选前的国民议会第三大党经济自由斗士党,是由非国大青年联盟前主席马莱马于2013年建立;本次大选中表现亮眼的新政党“民族之矛党”则得到南非前总统祖马的支持。这些政党都分流了非国大相当一部分选票。

执政面临挑战

根据南非宪法,新一届国民议会应在选举最终结果公布14天内召开,议员将选举产生南非新一届总统。由于未能获得国民议会半数以上议席,非国大将不得不寻求与其他政党联合,以确保继续执政,并争取继续由本党成员出任总统。有媒体指出,非国大仅有两周时间与其他政党展开谈判,谈判结果将决定南非未来政治走向。

目前,非国大对联合执政伙

伴的选择尚未有明确表态。该党全国主席、矿产资源和能源部长格韦德·曼塔谢在被媒体问到相关问题时未予明确回应,只表示“可以和所有人、任何人谈”。南非总统拉马福萨则呼吁各政党尊重选举结果,求同存异,加强合作,建设一个包容、团结和繁荣的国家。

有分析指出,非国大所获议席离过半数差距较大,需要和某个大党或多个政党结盟,因此在联合执政谈判中将不得不出较大让步,可能导致未来推动重大政策时受到更多制约。此间舆论呼吁各政党别表现出成熟和远见,致力于团结和推动经济增长。

此外,导致非国大支持率下滑的一系列经济和社会问题,也将继续成为新的联合政府必须面对的严峻挑战。

(新华社约翰内斯堡6月3日电)

全球再起“熊猫旋风”

新华社记者 许苏培

近段时间,大熊猫在全球有点热。《功夫熊猫4》上映后连续两周蝉联北美票房冠军,韩国大批民众冒雨送别返回中国的“福宝”、“金喜”和“茱萸”在西班牙马德里动物园首次公开亮相,“宝力”和“青宝”将于年底前赴美开启新一轮大熊猫保护研究合作……无论在大银幕上还是动物园里,大熊猫魅力十足,来自全球的欢迎和喜爱更是令人动容。

大熊猫是中国国宝也是世界团宠,所到之处都会刮起一阵“熊猫旋风”。1972年,时任美国总统尼克松访华后,中方将“玲玲”和“兴兴”作为珍贵礼物送给美国,8000名美国民众冒雨迎接,动物园首月参观人数达上百万。日本上野动物园也因“康康”和“兰兰”的到来而人气大增,当年入园人数突破500万人次,是前一年的5倍



6月2日,在比利时布鲁日赫莱特的天堂动物园,大熊猫“灵灵”在享用“生日大餐”。

新华社发

多。在墨西哥城查普特佩克动物园出生的“托维”是第一只在人工饲养环境下出生并存活的海外大熊猫宝宝,“托维”的专属歌曲《查普特佩克的熊猫宝宝》发行后在全

球卖出了好几百万张唱片……旅外大熊猫人见人爱,海外趣闻数不胜数。

如今,“宝力”和“青宝”也将被送往“玲玲”和“兴兴”当年所在

的美国华盛顿国家动物园。园方正在积极准备,改造升级熊猫馆舍,园内多个标牌上写着“熊猫来了”,礼品店里摆满了以熊猫为主题的商品。《纽约时报》网站刊文称,华盛顿没有大熊猫的六个月显得“漫长而可怕”,但“这种空落落、难以忍受的感觉很快就要结束了”。

长期以来,中国积极推动大熊猫保护的国际合作,每一只大熊猫海外幼崽的诞生,也都是中外科研人员交流协作的成果。从上个世纪90年代一度濒临灭绝,到如今野生大熊猫数量近1900只,全球大熊猫圈养数量达到728只,实实在在的数字背后,是中国在大熊猫保护繁育、疾病防控与诊治、生态环境建设及全球交流合作等方面付出的巨大心血。

大熊猫的命名,也包含着世界

各国人民美好的祝福和期盼。“托维”在墨西哥一种少数民族语言中指代孩子。第一只在欧洲人工饲养环境下出生并存活的大熊猫“竹琳”,有“竹林中的瑰宝”的寓意。2006年的春节联欢晚会上,经过两岸同胞和海外侨胞的投票,赠台大熊猫被命名为“团团”和“圆圆”。刚刚在马德里动物园开启十年旅居的“茱萸”,因为出生在重阳节而取名自“遍插茱萸少一人”……

人们对大熊猫的喜爱不分老幼,超越国界,这也正是各国人民情感相似、心灵相通之处。当前,聚焦大熊猫重大疾病防治、加强大熊猫栖息地和野外种群保护等主题的新一轮大熊猫国际保护合作正在全球展开,愿可爱的大熊猫带着满满的正能量和中国人民的善意,继续在全球传递友谊、播撒快乐。

(新华社北京6月3日电)